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Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
milliméter-árszabás szerint a. 

Leopold Gyű In
Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Országgyűlés.
A képviselőházban f. hó 18-án befejezték 

a íöldmivelési költségvetés tárgyalását s rá­
tértek a vallás- és közoktatásügyi táicza bud- 
gefjére, mely alkalommal Apponyi Albert 
gróf nagy beszédet mondott kultúrpolitiká­

járól, intézkedéseiről és terveiről.
A beszéd óriás anyagot ölelt föl, de nagy 

volt az érdeklődés és várakozás is, mely az 
egész országban a miniszter felszólalásához 
fűződött. Az ország tanítói úgyszólván visz- 
szatojtott lélekzettel lesték Apponyi szavait, 
mert ebből tudják meg, mi módon dőlt el a 
fizetésük rendezéséhez fűződő reménység 
sorsa, de a nemzeti politika szempontjából 
is az egész Ház és az egész ország érdek­
lődése fordul Apponyi felé, mert mindenki 
a nagy alkotások gondolatát hordja elméjé­
ben, hogy Apponyit, a nemzeti politika ve­
zérlő liarczosát látja a miniszteri székben.

A miniszter igen nyugodt hangon, a sti­
lus világait keiülve, mondotta el program­
ját, mindazáltal a beszédről minden hallga­
tójának egy véleménye volt, az, hogy szép. 
Azzá tette a nemzeti érzésnek az a mély 
tüze, mely átizzott és lángolt rajta, azzá a

miniszter politikájának — még a mostani 
ideiglenes állapotban is kitetsző — nagy­
szabású volta és nem utolsó sorban a taní­
tóság kielégítésének a mértéke és módja.

A beszéd elején hangoztatta, hogy állandó 
kormányzásra ő és minisztertársai csak ab­
ban az esetben vállalkoznának, ha nemzeti 
alapon síkéiül a válságos anyagot lehetőleg 
kiküszöbölni, amelyen a kormány ideiglenes 
helyzetében is buzgón munkálkodik. Helyes­
léssel fogadták azt is, amit az 1848. övi 
XX. törvényezikk megvalósításáról mondott, 
melyhez a mostani időt, mikor a nemzet 
felekezeti különbség nélkül egyesült az al­
kotmány védelmében, különösen alkalmasnak 
mondja és kifejtette, mi módon óhajtja or- 
vosolni azt a szórnom dolgot, hogy az al­
földi magyar vidéken legtöbb az analfabéta. 
Négyezer tanítóra és négyezer iskolára van 
szükség, ő minden erejével rajta lesz, hogy 
legalább jórészben segíts,en a bajon.

Az, a mit, a tanítók fizetésének rendezé­
séről mondott, a Házat m-gy részben kielé­
gítette. A legkisebb falu állami tanítójának 
bizlosit a miniszter ezer korona minimális 
és kétezernégyszáz korona maximális fizetést, 
nagyobb városokban ezerkétszáz korona mi­

nimális és kétezer hatszáz korona maximális 
fizetést, ezek közt pedig még van egy foko­
zat; a ielekezeti és községi tanítók kezdő 
fizetéséi is ezer koronára emeli, de ezek 
végső fizetése 2200 és 2400 korona közt 
lesz. Ezenkívül is több tekintetben jobb hely­
zetbe jut a tanító. A Ház viharos tet­
szése közt jelentette ki Apponyi, 
hagy csak azok a tanítók része­
sülnek a fizetésjavitásban, kik 
az iskolából nem csinálnak vá­
rat a m a gyar nemzet é s á 11 am e I - 
len, sőt ö rajta 1 e s z, h o g y az, ilyen 
várat lerombolja.

Egyéb intézkedés és terv bosszú sorát 
vonta be programmjába a miniszter: az uj 
iskolai szakfelügyelőket, az állami iskola 
autonómiájának fejlesztését, a tanítóképző 
reformját, a gazdasági, a jogakadémiák re­
formját, a festő-akadémia tervét stb. A har­
madik egyetem dolgában is éreztette, hogy 
kész terve van, melyet megvalósítani óhajt, 
de hogy hol kívánja létesíteni, arról csak a 
benyújtandó törvényjavaslat fog beszélni.

Nagy, mély és igazi hatást jegyzüuk föl 
e beszédről s erről tanúskodott az ünneplés, 
melyben a Ház a minisztert részesítette A
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Megnyitó beszéd.
Elmondotta Bakó Károly alelcök az Iparos-Öl ki pzf- 

kör f. hó 9-t-n taitolt ismcroltt ijesztő előadásán.

Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim!
Midőn az iparos ifjúságunk művelésére, 

a tisztelt hallgató közönségünk szórakoztatá­
sára szánt sorozatos felolvasásunkat megkez­
denék, engedjenek meg pár sorban megem­
lékeznem e kör múltjáról, jelenétől és ne­
mes törekvéseiről.

Az 1888-ik évben néhány lelkes tagja 
Nagyenyed város iparos társadalmának, időt 
és fáradságot nem kiméivé, felbuzdulva más, 
Nagyenyednél nagyobb, virágzóbb iparral 
biló városok példáján, a hol már iparos- 
önképző és tetegsegélyező egyletek alakul­
tak, megalkotják a nagyenyedi iparos ifjak 
önképző és betegsegélyező egyletét, mely 
ily czim alatt felsőbb jóváhagyást, nyert.

Megalkották, mert éles elmével előre

láttak azt, begy a czeh-rendszer eltörlése 
után, mely ez éh a különböző iparágak mes- 
Imit egy kosos nagy családba egyesité, hol 
az ezen ipái ágakhoz tartozó segédek e 
nagy családnak gyermekeikként tekintettek, 
szükség vau egy ipaios táisadalmi körre. 
Előle látták és már tapasztalták is, hogy 
ezen intézmény megszűnése után, iparos 
társadalmunkban nem az előre haladás, ha­
ntin a visszaisés, a széthúzás, a mester és 

a segéd közötti ellüdtgtilés szomorú tünetei 
jelentkeznek.

Megalkottak és ezélul tűzték ki maguk­
nak az iparos társadalom együtt tartását, a 
baráti szeretet ápolását, az iparos ifjúság mű­
velését, szórakoztatását és betegség esetén 
való támogatását.

Sajnos, hogy ezen szép czéloknak minden 
téren való kivitele sok akadályba ütközött., 
hiányozván a mindent mozgató erő a pénz 
és a niagossabb körök jóindulatú támoga­
tása. De mindezen nehézségekkel megküz­
dőitek és igy az iparos érdekek vitéz kato­
náinak bizonyullak, mert soha megnem hát­

rálva, mindig előre törtek. Hála ezert nekik, 
kiknek egyrésze már a temetőben alussza 
örök almát, de emlékük él, az általuk el­
ültetett fa hatalmassá növekedett.

Hálával kell emlékeznünk ezen kör min­
den időben volt vezetőségéről, kiknek "fá­
radságot és áldozatot nem kímélő buzgó- 
sága meghozta azon gyümölcsöt, hogy napi 
fáradságos verejtókes munka után, ifjúsá­
gnak pihenő idejében egy otthont talál, hol 
felejtve fáradságot, szórakozást talál, hol 
szivének minden buját, avagy örömét bajtár­
saival megosztva, újabb erőt talál a további 
küzdésre.

Örök hála néked te jó öreg! Fánta József, 
ki élted alkonyán segitél ezen kör anyagi 
gondjain. Adtál nekünk egy csendes otthont, 
állandó hajlékot, hol sziveinkben szobrot 
emelhessünk a te dicső emlékednek.

Tovább menve körünk történetén, egy 
oiy körülmény állott elő, mely ezen kör 
czimének és részbeni czéljáuak megváltoz­
tatását vonta maga után. Ugyanis felállittat- 
talc a kötelező betegsegélyező pénztárak,
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szünet ultin, mely n beszédet követte, 
Apponyi két órás hosszú beszédéhez még 
azt az ulóirutot tette, hogy azon van, hogy 
a tanítók tizetésreudezése már 1907. junius 
elsején életbe lépjen és felhatalmazást kért 
arra is, hogy már az év első felében is 
folyósíthasson sürgős esetekben bizonyos 
összeget.

Politikai hírek.
A delegáczióban Moutecuccoli tenger­

nagy százhuszonegy millió korona megsza­
vazását. kérte uj hadihajók építésére. És a 
delegáczió megszavazta a rengeteg összeget. 
Az osztrák delegáczióban úgy beszéltek az 
ujonczlétszám emeléséről, mint valami befe­
jezett tényről. Ehhez azonban, reméljük, a 
magyar kormánynak is lesz még szava, mely 
kötelezte magát, hogy az átmeneti időre 
katonai dolgokban teheremelés nem lesz.

Az Omge és a külön vámterület. 
Az az akczió, melyet az önálló vámterület 
hívei megindítottak és melynek czélja volt 
az önálló vámterület eszméjének bevitele az 
Országos magyar gazdasági egyesületbe, fias­
kóval végződött. A közelmúltban el tudták 
hitetni a rövidlátókkal, hogy a nagybirtoko­
sok nem elvi ellenségei az önálló vámterület­
nek és bizonyos garancziák mellett hajlandók 
azt támogatni is. Erre a látszatra szükség 
volt, mert a 48-as többségben igen nagy 
számmal vannak nagybirtokosok és nem ma­
radhattak volna a párt tagjai, ha legalább 
plátóilag nem vallják magukat az önálló 
vámterület híveinek. Az agrár-sajtó is ezt 
a politikát hirdette és pedig oly sikerrel, 
hogy a közvélemény naivabb része már azt 
hitte, hogy a vámterület kérdésében az or­
szág egy akol, egy pásztor. Ma már nem 
leplezhető, mert a Köztelekhez közel álló

mely úgy nálunk, mint hasonnevű egyletek­
nél a betegsegélyező jelleg és czim elha­
gyását vonta maga után.

Körünk alapszabályait újra szerkesztvén, 
elhagyva belőle a betegsegélyezésre vonat­
kozó részt, módosítva czim ét a Nagyenyedi 
Iparosok Önképzőkörére, újult erővel fogott 
nemes czeljai megvalósításához.

S hogy a múltba elég szép eredményeket 
is ért el, bizonyítják azon nemes alapok 
megteremtése, melyeknek csirái ezen kör­
ből indultak ki. fejlődtek nagyra. Nem 
akarom ezen alapokat külön-külön felsorolni 
csak hivatkozom arra, hogy körünk jótkony 
czélokra minden évben, egy két, előadásá­
nak jövedelmével járul.

Elődeink érdemeinek Írandó fel azon 
körülmény is, hogy az iparos ifjúságot nem 
hagyta magára, hanem vele karöltve töre­
kedtek a nemes czélok elérésére, s igv meg­
mentve azt, hogy iparos ifjúságunk a nem­
zetközi szoeziálizmus karjaiba essék, mint 
az sajnos sok helyen történt, hol elhagyva 
vagy gyengén munkálva az önképzés nemes 
czélját, a zavarosba halászni szeretők kon­
kolyt hintének el a körök kebelében, s mun­
kást munkaadója ellen ingerelve szakegyle­
tekké vedlettek. Melyek igy, tisztelet egyes

sajtó egész nyíltan hirdeti, hogy nem ütkö­
zött volna akadályba oly alelnök megválasz­
tása, ki esetleg a külön vámterület hive, 
ha erre a függetlenségi párt, mint ilyen és 
nem az önálló vámterület czimén reflektál.

Magyar ipar védelmezés.
(Folytatása és vége.)

Ha őszig elkészülnénk meglevő iparunk 
megismerésével, ismertetésével, tanulmányo­
zásával, reklámozásával és megerősitésvel, a 
tél volna aztán alkalmas tüzetesen tanulmá­
nyozni, hogy mily uj iparág volna nálunk 
a nyereség legnagyobb valószínűségével ala­
pítható.

Minthogy behozatalunk fele a fonó-szövő­
iparra esik, azt hiszem ezen körben kellene 
keresnünk az alkotandó gyár tervét egy 
100.000 korona alaptőkével végezhető kisebb 
részét a fonó- v agy s z ö v ő - i p a r n a k.

Bálint János polgártársunk élő példája 
igazolja, hogy kisebb tőkével is lehet sike­
resen kezdeni e nemben gyáripart, csak ter­
mészetesen egy hozzá hasonló erélyes, szak­
értő művezető segélyével, jó számítással, 
nem terjedve ki sok ágára az iparnak, ha­
nem a lehető kevésre, hogy könnyű legyen 
a közönséges munkások betanítása, az egész 
üzlet megértése, áttekinthetősége.

Megkelleue találni a pénzforrást, melyet 
módosabb polgáraink és nagy vagyonú tes- 
tületeink tehetnének össze, meg 1 — 2 gya­
korlati emberünk egy kis utazást tehetne 
olyan gyáripari vidékre, hol a szakértő 
esetleg egy leül- vagy belföldi gyárossal is 
találkoznék, ki ismereteivel és pénzével is 
résztveune vállalatunkban.

Azt. mondják, hogy Temesvárt minden év­
ben alapituak egy-egy gyárt, mi is megte-

kivételeknek, az önképzést áldást hozó 
útjáról letértek.

A továbbfejlődésnek egy újabb láncz- 
szemét ragadtuk, midőn a haladó kor szel­
leme elől a nagyenyedi iparos önképzőkör 
sem zárkózhatván el, hogy a szabad iskola 
nagy fejlődésnek induló hasznos intézmé­
nyét falai között is meghonosítsa. Elhatá­
rozta, miszerint tagjainak és a nagyközön­
ségnek üdvös szórakoztatása és hasznos 
tanulás czéljából népszerű előadásokat tart. 
Mert belátjuk, be kell látnunk, hogv mi 
nekünk is, akik az iskola falai közül ki­
kerültünk, tudásunk felfrissítésére, tudásunk 
hiányainak pótlására és igy társadalmi mű­
veltségűnk emelésére nagy szükségünk van. 
Hiszen ismereteink szerzésében a gyer­
meki és az ifjúkor határán nem állhatunk 
meg, hanem a folyton haladó tudomány vív­
mányaival is meg kell ismerkednünk.

Ezen oknál fogva keresett és talált választ­
mányunk, a kör kebelén kívül álló, nemes 
czélokért lelkesen küzdő, kiváló férfiakat, 
kik szives örömmel vállalkoztak arra, hogy 
felolvasások keretében iparos körünknek 
hálára kötelező szolgálatot tegyenek.

E programm legyen uj korszak kezdete

hetuők ezt, ha nem is épen évenkint, de 
a mint erőnk engedi, több évi időközben.

Egy városra nézve az ipar emelkedése 
első rendű kérdés, látunk példákat erre pl 
Németországban Essen néhány évtized alatt 
fél millió lakosságra tett szert a Krupp- 
féle vasmüvek segé'yével.

Hegyi vidékünk földjének szegénysége az 
alvó ipari munkássereg szolgáltatására ki­
válókig alkalmas, a fegyházi gyáripar szem­
léletéből pedig láthatjuk, hogy a gyáripar 
nagy részénél mily könnyen betanítható a 
földmi vés munkás, akár a szövésre, akár a 
dobozgyártásra, akár a czipészet, harisnya 
kötésre.

Az Amerikába vándorló munkásaink nagy 
része is egyszerű földmives, mégis ott kellő 
vezetés mellett alkalmazva urgy hasznot 
kell hajtania, hogy 3 frt. 75 krt azaz hót és 
fel korona minimális munkabért kaphasson.

Nem is a munkáshiány az oka iparunk 
hátramaradottságának, hanem a művezetés 
és a kereskedelmi szolgálat gyarlósága, mert 
némely gyárban, mint látjuk a marosujvári 
szódagyárnál is elég egyetlen szak­
értő igazgató vagy művezető, de az az 
egy bírjon igazán szakértelemmel.

Midőn az angolok észrevették, hogy a né­
met kiviteli ipar 1890--1900. között ötszö­
rösen emelkedett és elérte az angol kivi­
telt, egy bizottságot küldöttek ki Németor­
szágba kikutatni az okokat, hogy mi idézte 
elő ezt a rendkívüli, a történelemben csak­
nem példátlan iparhaladást.

A bizottság úgy találta, hogy ennek oka 
abban állott, hogy Németországban 15 tech­
nikai azaz mérnöki iskola van. Minden 
királyság és fejedelemség az utolsó évek­
ben igyekezett technikai iskolákat alapítani 
és ezzel is versenyezni a többi királysággal, 
mig Angliában csak egy, Oroszországban 
szintén egy ily iskola volt azon időben.

100. szám.

a nagyenyedi iparos-önképzőkör jövőjében. | koronázza.

Ismeretterjesztő előadásaink sorozatát egy­
előre a következőkben állapítottuk meg.

A mai előadáson kívül a következő vasárna­
pokon d. u. 5 órai kezdéssel: deczember lG-án 
felolvas Jancsi) Sándor nagytisztelelü úr.

Deczember 23-án szabad előadást tart 
Csapiár Aladár tanítóképzői tanár úr.

Deczember 30-án felolvas dr. Asztalos 
Kálmán ügyvéd úr.

Megvagyok győződve, hogy ez utón módot 
fogunk nyújtani, hogy tagjaink és a velünk 
együtt érző közönség szórakozva bizonyos 
tanulságra fog szert tenni.

Ettől az intézkedéstől nagyon sokat vá­
runk. De kérnem kell az egylet tagjait, hogy 
«ecsuk vegyenek részt ez előadásokon, ha­
nem hassanak oda, miszerint a közönség is 
minél szélesebb körben érdeklődjék az elő­
adások iránt.

Midőn nagyságos Róka József p. ü. ig. urat 
ezen tervbe vett felolvasásának megtartá­
sára kérem, üdvözlöm nagyságodat, üdvözlöm 
a mélyen tisztelt érdeklődő közönséget, a 
tagokat az iparos önképzőkör szent Hajlékában, 
ezen kör választmányának nevében, kérve 
Istenünket, a magyaroknak hatalmas Istenét, 
adjon áldást törekvéseinkre, hogy azt siker

honi, angol, s
Ajánlja dúsan fölszerelt raktárát

Telefon 423. úri szabó Telefon 423.
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Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Felolvasás. Nt. Jan cső Sándor ref. 
pap igen érdekes és tanulságos felolvasást 
tart ina délután 5 órakor az Iparosöuképző- 
kür helyiségében. Ez ismeretterjesztő és szó­
rakoztató előadásokat ajánljuk közönségünk 
pártolásába.

Halálozás. Alsófehérmegye tantestüle­
tének egy lebecsülésben állott'tagja: Szabó 
tdyula maroscsucsi áll. elemi iskolai tanító 
hunyt el e hó 5-én a kolozsvári klinikán, hol 
betegsége ellen orvoslást keresett. Holttes­
tét Csúcsra hozták és ott szombaton nagy 
részvét mellett helyezték örök nyugalomra. 
A temetést a maroscsucsi és gerendi ev. ref. 
lelkészek végezték. Az alsófehérmegyei tanító­
egyesületet Jovián Antal aleluök, a maros- 
újvári iskola érdemes igazgatója képviselte, 
ki az egyesület nevében koszorút helyezett 
a ravatalra, a sírnál pedig beszedett mondott. 
A tanítói járáskor nevében Barabás Lajos 
állami tanító tett koszorút az elhunyt pálya­
társ koporsójára. Áldott legyen az emlékezete.

— Előlépések. A vármegyei tisztviselők 
közül a deczemberi rendkívüli közgyűlés ha­
tározata értelmében magasabb fizetési osz­
tályba lépnek 1907. január 1-vel: Sebesi 
Zsigmond vm. igtató 2800 kor., Komáromi 
Sándor írnok 1800 kor., Szabó Lajos főszolga­
bíró 4400 kor., Zalányi Farkas szolgaimó 
3200 kor , Blália Gábor járási orvos 2800 kor.

— A Szabad Lyczeum ez idei meg­
nyitó előadását Váró Ferencz nyugalmazott 
kollégiumi tanár tartotta f. hó 13-án esti 5 
órakor a kollégium természetrajzi előadó ter­
mében. A megjelent szép közönséget szives 
szavakban üdvözölvén Arany László „A Hunok 
Harcza“ ez. szép költeményének eredetevei, 
értelmezésével es jelentőségével foglalkozott. ! 
A költeményt művészi felolvasással interpre­
tálta. Különösen végző sorai teszik értékessé 
és jóslatszerűen emlékezetessé. Arról beszél 
ugyanis, hogy a hunok harczát a gótok utódai 
ellen nekünk is egész erőnk megfeszítésével 
folytatnunk kell. de olyan fegyverekkel, a 
milyeneket ők használnak: a műveltség és 
munka fegyvereivel. A nagy hatású előadást 
a közönség élvezettel hallgatta és meleg 
üdvözlésekkel jutalmazta. A Szabad Lyczeum 
ezután minden csütörtökön este előadást 
tart 5—6-ig és belépő dij nélkül minden 
érdeklődőt szívesen lát.

— Hangverseny. A Bethlen-kollégium 
ifjúsága folyó hó 16-dikán délelőtt 11 óra­
kor tartja meg szokásos téli hangversenyét. 
Az ifjúság énekben és zenében való haladá­
sának ezt a kedves bemutatóját, melyre a 
belépés ingyenes, ajánljuk érdeklődő közön­
ségünk figyelmébe.

— (Jj politikai láp. A „Marosujvár és 
Vidéke“ czimü hetilap 1907. január hó 1-től 
politikai lappá alakul át. Szerkesztője dr. 
Nagy Samu ügyvéd lesz.

— Tánczmulatság. A „Tövis! Polgári 
Olvasókör“ saját könyvtára javára 1906. évi 
őeczember hó 26-án az olvasókör helyiségé­
ben tánczestélyt rendez. Belépődíj : személy­
jegy 1 korona, családjegy 3 személyre 2 ko­
rona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak 
és hiflapilag nyugtáztatnak.

— Marosujvári hirék. Jovián Antal 
igazga tó az iparos ifjúság részére ingyenes

ismeretterjesztő előadásokat szervez. — Deák 
János bányamunkás 58 éves korában fel­
akasztotta magát.

- Tövisi takarékpénztár. Tövis szék­
hellyel „Tövis! Takarékpénztár Részvénytár­
saság“ ezóge alatt 1906. év október hó Sí­
étől kezdődő leg részvénytársaság alakult. A 
takarékpénztár foglalkozik mindennemű üz­
letkörébe eső üzletággal. Elfogad betéteket 
gyümölcsözés végett a legmagasabb kamat­
láb mellett. Leszámítol és visszleszámitől 
6 hónapi lejáratig terjedő váltókat legelő­
nyösebb kamatláb mellett. Jelzálogos bizto­
síték mellett kölcsönt ad előnyös kamatláb 
mellett. Értékre kölcsönt ad; bevált érték­
papírokat és szelvényeket. Közhitelű érték­
papírokat vesz, elad és bevált. Fizetéseket 
teljesít úgy belföldi, mint külföldi piaczokon. 
Nyitva van szerdán és pénteken d. e. 9—1 
óráig.

— Pályázat. A kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamara az érdekeltek tudomására 
hozza, hogy a in. kir. kereskedelmi minisz­
ter ur az Erzsébet királyné-ösztöndíj alap 
1906. évre esedékessé vált kamataiból három 
egyenként 2500 koronás ösztöndíjat alapí­
tott magyar honos fiatal kereskedők részére. 
A pályázat feltételei m golvashitók szerkesz­
tőségünkben.

Halál az erdőn. Hosszuaszóu Padureáu 
Militon glogoveci gazdaember múlt hó 29-én 
12 éves unokájával s uégyökrös szekerével 
az erdőre ment fáért. A szekér tnegrakása 
után hazafelé indulva, az öreg felült a sze­
kér hátsó részére a fatetejébe, inig unokája 
elől ülve az ökröket hajtotta. Egy forduló­
nál Padureáu leugrott a szekérről, hogy azt 
kissé megvesse, azonban oly szerencsétlenül 
fogott munkájához, hogy a szekér hátsó ten­
gelye egy, az útban álló nagy fához szorí­
totta s még nagyobb szerencsétlenségére a 
fához a négy ökör is húzta ugv, hogy egy 
jajkiáltásra halva rogyott össze. Az unokája 
csak a jajszóra lett figyelmes s akkor látta, 
hogy nagyapja szétroncsolt testtel, holtan 
elterülve fekszik a földön. Erre ijedtében az 
erdőben dolgozó embereket segítségül hívta, 
akik már akkor Padureáu szörnyű kimúlá­
sát állapították meg.

— Asszonyok tüntetése. Londonban 
tegnapelőtt este a női szavazati jog hívei 
tüntetést rendeztek a parlament előtt. Öt 
harczias hölgyet és egy fiatalembert letar­
tóztattak. A tüntetést olyan titokban készí­
tették elő, hogy a rendőrség nem intézked­
hetett idején. A hölgyek ládákat hoztak ma­
gukkal, melyekből a parlament előtt szószé­
keket rögtönöztek.

— Az Általános Tudósító jubileuma.
Leopold Gyula, az Általános Tudósitó szer­
kesztője, hazánk legnagyobb hirdetési válla­
latának tulajdonosa, tegnap ünnepié virágzó 
irodája tízéves fennállásának jubileumát. A 
Leopold-féle hirdetési vállalat sikerét első­
sorban annak köszönheti, hogy leleményes 
és agilis tevékenységet fejtett ki a reklám 
terén, hogy uj rétegeket hódított neg a 
hirdetés eszméjének s ezzel szolgálaton, tett 
a hazai iparnak és kereskedelemnek. Az 
Általános Tudósitó hirdetési Osztálya minden 
izében modern vállalat, amely uagy appará­
tussal, kiváló szakértelemmel és pedáns pon­
tossággal dolgozik és ennék köszönheti Leo­
pold, hogy nemcsak a belföld, hanem a kül­
föld legnagyobb és legtöbb hirdetője 6 ál­
tala hirdettet. Jubileuma alkalmából Leopold 
Gyula egy 376 oldalra terjedő jubileumi 
ujságkatalógust adott ki, amely Ismerteti az 
összes magyarországi és külföldi lapokat és 
igy e könyvet mindenki, aki a sajtó és a

reklám iránt érdeklődik, hasznosan forgat­
hatja. A tízéves évfordulót Leopold lakomá­
val ünnepelte meg, mely szombaton este 
volt a Itoyal-szálló dísztermében,
- Két ajándék. Két ajándékot ad elő­

fizetőinek a Budapesti Napló. Karácsonyra 
díszes, illusztrált naptár-albumot, a melybe 
az európai szellemi elet vezérei Írtak szen- 
zácziós czikkeket és a mely ezenkívül dús 
szépirodalmi részt tartalmaz. Husvétra gaz­
dag almauchot ad előfizetőinek a Budapesti 
Napló, a mely az egyetlen radikális ellen­
zéki újság és a mely a legolcsóbb a teljes 
tartalmat adó lapok közül. Előfizetési ára 
egy évre mindössze busz korona. (Kiadóhi­
vatal : Eötvös-utcza 34.)

— A huszadik század programmja.
Ez a sokat jelentő gyűjtő ez lm joggal megil­
leti azokat a czikkeket, melyeket az európai 
kultúra vezető szellemei a „Budapesti Napló“ 
karácsonyi album-naptárába Írtak. Az euró­
pai szellemi élet vezérkarát gyűjtötte össze 
a Budapesti Napló és az emberiség jövőjé­
nek ragyogó képe bontakozik ki ezekből a 
megnyilatkozásokból. Anatol Erance, Jean Jau- 
res, Vandervelde, Max Harden: ilyen fé­
nyes nevek szerepelnek ebben a ragyogó név­
sorban A Budapesti Napló illusztrált, díszes 
és gazdag szépirodalmi részt is tartalmazó 
albumnaptára nem kerül könyvárusi forga­
lomba, de a lap minden előfizetője ingyen 
megkapja. Husvétra azonkívül díszes alma­
nachot ajándékoz előfizetőinek a Budapesti 
Napló, a mely most az egyetlen, radikális 
ellenzéki újság. A Budapesti Napló legolcsóbb 
a teljes tartalmat adó lapok közül. Előfize­
tési ára egy egész évre csak busz kor., fél­
évre tiz, negyed évre öt korona és egy hó­
napra 1 korona 80 fillér. (Kiadóhivatal ; 
Eötvös u. 34.)

— Vetőmagvak. Mauthuer Ödön tudósí­
tása. Az utolsó napokban beállott gyenge 
fagy a magkereskedelemre nem hatott va­
lami nagyon éiénkitőleg. Lóheremag. A ter­
melőktől beérkezett ajánlatok a múlt heti 
színvonalon maradtak és az árak sem vál­
toztak. Luczernamág. A vételkedv továbbá 
is élénk, a forgalom meglehetősen nagy 
mérveket öltött. Takarmányrépamag iránt 
múlt héten már nagyobb érdeklődés mutat­
kozott. Külföldi származású oberndorfit kor­
látolt mennyiségben kínáltak, ára újólag 
emelkedett. Bükköny és muhmnagbau a kí­
nálat meglehetősen nagy volt és miután a 
követelések is mérsékeltek voltak, nagyobb 
kötésen jöttek létre. Fehérherét és mezei 
komócsint illetve a piacznak irányzata szi­
lárd, részben emelkedő, de általánosságban 
a forgalom nem volt jelentékeny.

Jegyzések nyersáruért 100 kilónként Bu­
dapesten :

Lóhere prima minőség 106—120.
Luczerua „ „ 115—132.

„ régibb áru 104—110.
Biborhere 30—32.
Fehérbe re 105-115.
Nyúlszapuka 100—110.
Baltac/Jtn 26 -28.
Muhar 14—1450.

— Az élet kellemességeihez rende­
sen nem számítják a gyógyszereket, a „Scott- 
féle Emu!sió“-t azonban mégis csak oda 
kellene besorozni; ha tekintetbe vesszük, 
hogy mennyi bánatot és könnyet tüntet el 
a gyermekszobából. Ä „Scott-féle Emulsió“ 
nemcsak gyógyít mindent, aminek gyógyítá­
sára a csukamájolaj képes, hanem még töb­
bet és emellbtt a Visszatetsző Íztől és szag­
tól téljesen inétíteSj mely a gyermekeknek
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oly gyakran kellamellen p. rezeket ős zava­
rokat okoz. A „Scott-féle Emulsió“ kapható 
a gyógyszertárakban.

SZERKESZTŐSÉG:
Or. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

K iadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.S

Nagyon nehéz
sőt majdnem teljesen! ehetetlen oly szert ta­
lálni, mely gyermekek részére épp oly megbíz­
ható^ eredményes hatású,mint a gyógycsuka- 
májolajból alphosphorsavas mész és nátron 
hozzáadásával készülő Scott-féle Emul­
sió; mert a Scott-féle Emulsió a 
fiatal szervezetbe uj erőt vezet és átsegíti 
a fejlődéssel kapcsolatos nehézségeken. A 
Scott-féle Emulsió egyúttal jó izü, 
könnyen emészthető és oly tiszta szer, hogy 
a legcsekélyebb zavarokat sem okozza és 
állandóan csak a legjobb sikerrel használ­
ható. A Scott-féle Emulsió sokkal 
jobb, mint a közönséges csukamájolaj.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „halán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bernien t ve 
szolgál: 203 l —

Dr, Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Yáczi-utcza 34/50.

'= Égy eredeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér. =
Kapható minden gyógyszertárban.

&

Sz. 6027—1906. közig.

Pályázati hirdetmény.
Ntigyeiiyed városa 1907. évi január 

1-tól kezdve a széniét vám és helypénz- 
szedési jogot házilag kezelvén, e őzéi­
ből szükség van ideiglenesen 5 vám­
szedőre havi 24 korona javadalma­
zással és egy ellenőrző fővámszedőre 
havi 60 korona fizetéssel.

Fölhivatnak mindazok, kik ezen állá­
sok valamelyikét elnyerni óhajt ák, hogy 
kérésüket f. évi deczember 21-én 
d. u. 5 óráig a város polgármesteréhez 
nyújtsák be.

A városi tanácstól.
Nagyenyed, 1906. évi deczember 14.

Sándor Jenő,
278 1 — 1 polgármester b.
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100. szűnj.

Sz. 1481—1906. tkvi.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 188i. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy­
enyedi kir. járásbíróságnak 1906 évi V\ 620 számú 
végzése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Szenkovits Pál javára Korbuly Kristóf ellen 
244 kor. 6 fillér s járulékai erejéig 1906. évi június hó 
7-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 17689 kor. 42‘/a fillére beesiilt kővetkező 
ingóságok, u. m. : bolti áiuezikkelt és állványok nyil­
vános árverésen elaJatuak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1906. 
évi V, 520,4 számú végzése folytán 244 kor. 6 fill, tőkekö­
vetelés, ennek 1906. évi január hó 31. napjától járó 6% 
kamatai, bírói Ing már megállapított költségek erejéig, 
Nagyenyeden az alperes üzlethelyiségében leendő eszköz­
lésére 1906. évi deczember hó 21-ik napjának délelőtt 
9 órája határidőül kitüzelik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. 
§-a él teimében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek szükségeseién beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le-és feliilfogbihatlak s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1906. évi noveinb. hó 30. napján.

Gajzágó Simon,
277 1 — 1 kir hir végrehajtó.
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NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-Bpeczialista 

KOLOZSVÁRT. Wesselényi M.-u. 6. sz.

WfT Készít szájpad nélküli ter- 
mészethüen szilárdan álló fogakat 
Ili koronáért. 95—104
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JL0 Pontonig J
letkdimaretesiég I

Haját éi*dekéb«n 
hlrdeMNen kizárólag LKOPOIJ» GlíUEA hirdetési íródnia Által 

Budapest, Erzaébet-körut 41.
200 naphír

kizárólagos képvlielete 1 <9 tj*

TC> Re«iuín»-féle É S M Á R K I
római vértisztitó lit. ^VÁSZON

szörp
páratlan szer minden bőrbajnál 
bujakórnih Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen,

■ I vérjavitó í? vórtleztltő
' Négy üveg 3 kor. á Öreget 

8 kor. utánvéttel küld :

REQUINY ATTILA gyógyszerész 
Budapest, VII, KUi-ö Kerepesi ut 24. 
A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

egrMIUI kéultójc
Érdekes pro^pektnj htg^en !

DAMAST-
áruk csak akkor valódiak,J

i ha ezen védjegygyei vannak ellitva.J

I
i

rr VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért w,, 

Kis üveg ára 820 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakban.ti 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvln-tér.

ere A legjobb éráltat ••te

ItgusIJáeM ás IssSivstotUb «kaureket, agy készpáazért,
RÉSZLETFIZETÉSRE

sztoervas szsbett árskos ezilUtje Magyareroág e nemben 
. első 4s legnegyobe Üzlete
;41 BRAUSWETTER JÁNOS '"EZ”
ff b SZEGEDEN. Z%
r JJjAt» y Arlegytéfc 1000 toppéi logyee At bél—ette.

6s mindenkinek, aki köhög, rekedt, 
páratlan szolgalatot tesz •

ApMelehársfamézszörp
Mlntatlreget 8 koronáért küld .

APOSTO L-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, 16Z8EF KŐBUT 64.

11
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten f
SCHULLER FERENCI

. e- újonnan berendezett elaőrangu éttermeiben 

Budapest, VI., Andréssy-ut 30.

mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok 
— pontos kiszolgálás van

A világot 
bámulatba ejti

Írógép!
Kizárólagos elárusítók i

$[FABA€}Ő TESTVÉBE]
Budapest. V, Arany János-«. 8. 

Mérjen mindenki prospektust!

KISS
SZERENCSÉJE

sjifloyffiSÉ VÁSÁROLJON cm 
«^KlSS-tíy 
SZERENCSE-SORSJEGYET 
KISS KflROLYíiTflRSfl
BUDAPEST KOSSUTH L.U.1Y

Szeplő, máJfolL pattanás, mlteezer, ráncsok
h _ eltűnnek es arcéról a valódi _e g

angol

FÉLE
•sépitflazerrel 

roló bekeoés által 
Eg-j Avflf Arm 2 korona.

Hőssé Oforbastappan 1 K, púder 1*20 H.

BALASSA KORNÉL gyógyezeróaz 
BpeeC Andrátly-ut 47.

KATZER •Íflírészv. társasági 
megóvó-Intézete

BABYMIRA-CRÉM
legjobb Bger kiütések, ötTár, ráncok, 
fel dörzsölt és ki pállott bőr gyógyítására.

Egyedüli készítő :
BRODJOtfm H. gyógysz. ZÁGRÁB^

b. ''fflRh VT 5 doboz ára bén». 8 K CO f„ |Q doboz 8 K SO

A DREZDAI H0T0R6YÁR
részvénytársaság

bensln-. gás-, ealvógáa-meteral ós
bénáin lekemeblljsl uakkórókben rli*.
mert legjobbak ei Seeweg, trim ányokkótótt.
uÄt BELL ÉRT IGNÁC és Tsa
, etMUawi, n, rntókini «l

Pro«paklin ingyea.

I az első é» legnagyobb. | 
Budapest, Ó-utcza 42, 44 isa- ' * »Iliié részvény- 
ját ház). 45, 46. és Uj-otca 43. f

Katzer azőrmeárúl az egész világon el vannak 
terjedve és elsőrangúnk. *

„ZsornaV-féle

HE FEL EJTS
nyakkendő,

kitűnő

magyar IpariTOJÁS
készítmény

te|ás sárgája áelyett 
éaázaálaadá a totál ás főzásaál.

■ AGY MEGTAKARÍTÁS.
Kaghaló mieden fOiierőzlelben 

C *• őrogeriálee — Káezlti i
STROBENTZ TESTVÉREK, R.-Y.

^^veOYŐWtUlfáre^UOAPtST^*

PARIS
Szállodás: Ólmon Pál 

Budapest, VI.,Váesl-k»rut 26. es.
I 100 szoba 220 K-tót feljebb, kiszolgálás- I 

sál ás villanyvil Agilissal együtt Fürdők, I 
elegáns kAvAhái, Allerem. Villamos vasúti I 

ImegállAholy az Összes oályaudvarok



Közérdek. 5. oldal.98. szám.

MWA Pécs, HlmlMt Becs!
Ne küldjük pénzünket külföldre.

Alkalmas maradandó ér­
tékű karácsonyi ajándékok.

Kitűnő ébresztő, 18 cm. ma­
gos, szép fényezett nikkel tok­
ban, horgony járással, megbir- 
ható szerkezettel, pontosan sza­
bályozva 2 korona 80 fillér, 
3 drb 7 korona 80 fillér, éjjel 
világitó számlappal 4 korona.

Valódi ezüst gyűrű, mely úgy 
ragyog, mintha a legszebb gyé­
mántokkal lenne kirakva, 2 ko­
rona, 6 soros 1 korona 40 fillér.

Valódi arany fülbevaló 6 ko­
rona, ezüst aranyozva 4 korona.

Ezüst aranyozva, ragyogó kö­
vekkel, margit gyémánttal 1 
korona 60 fill. 6 karátos arany­
ból 6 korona, legjobb 14 kará­
tos aranyból 9 korona.

Koezkázat kizárva, nem tet­
szőért a pénz vicsza.

Nagy képes árjegyzék, mely 
arany és ezüst órák, lánozok, 
gyfirük, ékszerek, étszerek és 
látszerekról stb. szóló, 2600 
ábrát tartalmaz, ingyen és bér­
mentve.

Schönwald Imre
PßC8 ma8yar órás-mester, 

’ ékszergyáros és lát- 
276 1—80 szerész.

6619—1906. közig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Nágyenyed rendezett tanácsú város 

folyó évi november hó 24-én megtartott 
képviselőtestülete villám világítás be­
rendezését határozván el, az erre vo­
natkozó összes munkálatokra nézve pá­
lyázatot hirdet.

A pályázatban csakis magyar gyári 
czégek ajánlata lesz tárgyalás alá véve. 
Pályázók a város biztosítására az aján­
lat benyújtásával egyidejűleg 20.000 
(Húszezer) koronányi bánatpénzt tartoz­
nak a város pénztárába készpénzben vagy 
óVadékképes értékpapírokban letenni, 
mért ajánlatuk csakis ezen bánatpénz 
letevése esetén fog tárgyaltaim.

A vezeték-hálózatról^ fontos térkép 
készítendő. A műszaki leírásnak ki kell 
tefjeszkednie az alkalmazandó rendszer 
ismertetésére. Ugyan csali melléklendő az 
ajánlatokhoz egy oly üzemviteli bórlet- 
szérződós-tervezet is, ".melynek alapján 
a£ ajánlattevő hajlandó a város által 
migépitetfc telepet 6—60 évig terjedő 
időre bélbe venni. /

.Tekintettel arla,j hogy a város a kö­
zel jövőben létesítendő városi vízmű 
szivattyú-telepének hajtására is esetleg 
eíéktromös áramot fog alkalmazni, aján­
lattevő a bérletszerződósben tartozik 
mlgjelölm azt az egységárat, melyet a 
varostól a vízmű hajtására szolgált 
etlktromös áramért megállapít.

A zárt írásbeli ajánlatok 1907. évi 
fébruár 1-óig, déli 12 óráig Nagy- 
enyed r. t. város polgármesteri hiva­
talánál nyújtandók be.

Az ajánlatok felett a város közönsége 
—i tekintet nélkül azoknak értékére —

szabadon dönt és a pályázóknak még 
az esetre sincs semmiféle néven kár­
térítési igényük, ha a város közönsége 
az elektromos világítás bevezetésétől el­
tekint.

A részletes pályázati feltételek a vá­
rosi főeidész hivatalos helyiségében 
megtekinthetők, avagy kívánatra meg is 
küldetnek.

Az ajánlatban határozottan megjelö­
lendő, hogy pályázó a pályázati feltéte­
leket ismeri és azokat elfogadja.

A városi tanácstól.

Nágyenyed, 1906. deczember 4-én.
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Dr. Varró László s. k.

polgármester.

Hirdetés.
Egy nem nagy kiterjedésű

belsőtelket
vennnék Nagyenyeden - nem a
főutezákon, - melyen legalább 
2 tisztességes szoba, konyha, 
kamara és pincze lenne.

Ajánlatokat — melyben az utcza, 
házszám és ár megjelölendő — a kiadó- 
hivatal kézbesít K. s. jegy alatt.
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Megfojt ez az
átkozott köhögés.

217 12-26

rekedtseg és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger

I
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek. 
Doboza 1 kor. óe 2 korona. 
Próbadoboz 50 dllér. 

Fő- és szótküldósl raktár:
„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körut 17. 

Nagyenyeden kapható: 
Novák István

Arany Csillag gyógyszertárábau,
U. Kovács József

Bethlen Gábor gyógyszertárában.

Egger mallpasztilla
csakhamar

meggyógyított.

Budapesten az egyetlen független | 
ellenzéki nagy napilap : $

AZ ÚJSÁG I
®

Előfizetési ára:
Egész évre.............. 28.— kor.
Félévre.................. Iá.— „
Negyedévre . - - - 7.— » $
Egy hónapra - - - 2.á0 „ ^

2>eezember hó első felében jftz ® 
, Újság minden előfizetője ingyen és # 
l bérmentve megkapja J?z tyság $ 
6 gyönyörű jfilbum JYaptár ajándé- *
I kát színes mümellékleitel. §

Megrendelési czim: „AZ ÚJSÁG" kiadóhivatala, | 
Budapest, V1I„ Kerepeshűt 5é, ^

I ®
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oeoooeoooooooooo
I Már megjelent g
0 és kapható Cirner J. József 0 
0 és Földes Ede keres- 0 
0 kedöknél a O
O A
0

y KÖZHASZNÚ
NAGYENYEDI \

Löcsey Sp. Lajos-féle

NAPTÁR
1907. évre.

Leg­
olcsóbb
Kaptár

Gazdag tartalommal, 
az erdélyrészi orszá­

gi? gos vásárok pontos 
0 kimutatásával és hasz- 
0 nos tudnivalókkal.

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak.
A MÁLNÁS!

SICULIA
FORRÁSVÍZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
ártézi forrós.

A gyomorégést rögtön megszün­
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal haló különlegesség a 
gége, Kidé, toiok, gyomor, vese, 
hólyaghurulos bántalmai ellen 
Korányi, Kóthly, Tauszk, Kleg­
ier, Nuricsán József tanár urak
szakvéleményei „SICULIA“
forrást a kontinei s legdúsabb 
gy természetes alkalikus sós 
savanyu vizének minősítik."Tgm

Magyarországi főraktár:

BRÁZAYKÁLMÁN
BUDAPEST, József-körut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
fiiszerkereskedósben. 242 18—20

NAGYENYEDI

ÖNYVNYOMDA ÉS 
1 PAPIRÁRUGYÁR
NAGYENYEDEN.

KéSZit í műveket> folyóiratokat, hir-
------- lapokat, körleveleket, képes
árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyomdal kivitelben.
Továbbá postacsomag- és Uvegczlm- 
kéket, porkapszulákat, papírzacskó­
kat. kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u. m. közönséges és hajlított dobozokat stb.
gyógyszerészek, ezukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruezikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

Közérdek 100. szám.

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
im 111 in.... .
Clnnuőp kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
tlOnyOS sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire.
VáSárOl és elad értékpapírokat.
■ ,..L elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LOÍcIOa jjj mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

az összeg nagysága szerint 51/,, 6, 61/, % mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6 % mellett számitól le.
4\'„ kamatláb mellett fogad el.

Váltókat
Betétet

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

19 98- 104

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED_Jls^F_thér_megye.

Ifi

" A legszebb 
gyümölcsfák.

80.000 SY*ln*lcBÍa oltvstny
\ millió gyümölcsfa-alany 
1 millió clókcrités csemete. 

Sétatérfák Díszcserjék Rozsak, 
hogyogyuinűicsüek stb.

u«Axmn

. KitogásfolM

Via millió sxólóoltvauny.
Európai és amerikai sima és 
gyökeres szőlóvesszók stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyea

EGYESÜLT FA- és SZOIÖOLTVÁNYISKOLAK FISCHER és TÁRSA, es AMBROSI H.

Valódi franczia

színházi látcsövek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI., Eötvös-utcza 32.

Látcső-árjegyzék ingyen és bérmentve.

215 24-146

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda


